Хто співає з чужого голосу, той назавжди втратив свій власний
Матеріал уроку. Юрій Ярмиш "Як Солов'ятко вскочило у біду".
Мета. Удосконалювати навички швидкого, правильного, виразного читання 
     і  усвідомлення прочитаного; збагачувати словниковий запас  формувати оцінні

              судження; 

              розвивати увагу, уяву, зв’язне  мовлення;

              виховувати  любов до рідного слова, мови.

Обладнання:  мультимедійні засоби, тестові завдання для перевірки домашнього завдання, розрізний роздатковий матеріал для групової роботи, план – конспект уроку у вигляді мультимедійного проекту .
	Хід уроку
	Коментарії до проведення уроку

	І. Привітання

	Любі діти, у наш клас, в добрий час
 Завітали гості щирі.

Привітайте гостей посмішкою й миром.

Сьогодні на уроці ми будем працювати під  девізом

Не просто слухати, а чути.

Не просто дивитись, а бачити.

Не просто відповідати, а міркувати.

Дружно і плідно працювати!


	Перед початком уроку включити мультимедійні засоби
Слайд №1

Слайд №2

Слайд № 3

Слайд № 4

Діти виконують всі дихальні вправи

Слайд №5  

  Діти читають спочатку склади, потім слова за слайдом №6
Слайд №7
Слайд №8

Слайд № 9

Діти називають відомі їм скоромовки про птахів.

Слайд №10

Діти повторюють скоромовку спочатку повільно хором, потім швидше. 

Декілька учнів декламують скоромовки у різних темпах 
Слайд №11
1. Уважно ти читав?   

 (Тестові завдання ) Слайд № 12
На столах лежать листки з тестом.

---------------------------------------------
Перевірка домашнього завдання 

«Чи уважно ти читав?»

Всеволод Нестайко  «Жевжик»

1. Жевжик народився:

а) в квітці;   

       б) в гніздечку; 

в) у капусті.
2.
Чим займалася баба Горобчиха?
а) Чарувала;

б) садила город; 

в) малювала картини.
3.
Жевжик хотів:
а) шануватися; 

б) реготатися; 

в) працювати.
4.
Село називалося:
а) Ранкові Квіти;

 б) Чисті Струмки;

 в) Великі Диваки.
5.
Після того, як їх провчили, Савка і Здоровило  дременули:
а) в ліс

 б) в місто;

 в) додому.
6.
Сміливість - це половина:
а) дружби;

 б) перемоги; 

 в) впевненості.
Переключити анімацію на слайді №13

При натисканні курсору за допомогою мишки чи пристрою для мультимедійної дошки замість малюнка пташки появляється його назва

Переключити анімацію на слайді 
№14-18

При натисканні курсору за допомогою мишки чи пристрою для мультимедійної дошки замість співа  пташки появляється його зображення.

Останній птах соловей. Звучить його спів.

Слайд №19

Слайд №20

Слайд №21

Діти називають слова, вчитель пояснює їх зміст.  Слайд №22

Утне ~ тут: заспіває.

      Митець — той, хто майстерно виконує що-небудь. 

На один лад — одноманітно, однаково.
Записані слова і пояснення значення слів.

Слайд№ 23

Діти відповідають на питання вчителя за змістом.

Слайд №24

Слайд №25

Слайд № 26

1 група «Будівельники»

Складають  план до казки.

2 група «Розвідники»

Знаходять скільки разів в тексті вжито слово «соло’ятко»

3 група « Шукачі»

До поданих слів дібрати уменники

4 група « Орнітологи»

Читають додаткову інформацію про солов’я.

5 група «Складайлики»

 З поданих слів скласти прислів’я

6 група «Загадковці»  

Скласти загадку про солов’я

Слайд №27

Слайд№28

При натисканні курсору  чи пристрою для мультимедійної дошки двічі на номері у кросворді – появиться у клітиночках назва  птаха.
Слайд № 30

Слайд № 31



	ІІ. Мовна розминка 
1.
Дихальні вправи

· Зараз ми з вами виконаємо деякі дихальні вправи, для того, щоб потренувати  наші  легені.

· Вдихнули  повітря носиком і видихнули теж через носик. (2-3рази)

· А тепер вдихнули глибоко через ротик, на повні легені і видихнули теж через ротик. (2-3 рази)

-      Що вам нагадує  видихування повітря через     
      ротик?  (Ніби надуваємо кульки  або  мильні 

      бульки)

-      Давайте попробуємо уявити  собі, що ми видуваємо  мильні  бульки,  разом з ними всі наші страхи перед уроком. Згода ?
2.
Розчитування 
-  Наступним етапом нашого уроку буде розчитування за поданою таблицею.
- Читання слів зпропущенними голосними.

- Читання слів – анаграм.

3.
Промовляння скоромовок

· Чи знаєте ви скоромовки? 
· Що ми називаємо скоромовкою?
(Жартівливий вислів, складений із слів для швидкісного читання)
·  А для чого потрібно промовляти їх на кожному уроці ?
(Щоб розвивати швидкісне читання)
· Пригадайте скоромовки, тільки про пташок.
· Пропоную вам розучити  нову скоромовку:
Має втіху Солов'їха:
солов'ята — всі у тата.
Всі співучі, голосисті,
всі із хистом, всі артисти.
(С. Шаповалов)

ІІІ. Перевірка домашнього  завдання

· З яким текстом ви познайомилися  на минулому уроці?

(Всеволод Нестайко «Жевжик»)

· Наступним кроком нашого уроку буде перевірка домашнього завдання.

· У вас на партах лежать листочки жовтого кольору, на яких записаний тест для перевірки того, як ви уважно читали вдома текст Всеволода Нестайка «Жевжик».

· Перевірка домашнього завдання самоперевіркою..

VІ. Актуалізація опорних знань

· Погляньте на дошку. Чи знайомі вам тварини , які зображені на малюнках?

(Знайомі)

· Як ми можемо їх назвати одним словом? Чому?

(Це птахи, бо їх тіло вкрите пір’ям) 

· А чи знаєте ви як вони називаються?

· Давайте перевіримо.

· Погляньте ще раз уважніше.

 За якими ознаками  ми можемо поділити їх на три групи?

(Перелітні, зимуючі, кочівні)

· Впізнавання пташок за голосом.

IV. Повідомлення теми уроку.
· Соловейко може відтворювати близько  70 звуків. В своїх творах багато письменників і поетів оспівували солов’я   . 
Садок вишневий коло хати
Сім’я вечеря коло хати
Вечірня зіронька встає

Дочка вечерять подає, а матм хоче научати

Та соловейко не дає
Не залишився осторонь казковий чаклун – письменник Юрій Ярмаш.      

Розповідь про письменника    

 Сьогодні ми прочитаємо казку Юрія Ярмиша про те, "Як Соло​в'ятко вскочило у біду".

· Словникова робота

V. Робота над новим текстом. 
1. Первинне ознайомлення зі змістом твору.

· Самостійне читання

· Вибіркове читання

2.Робота над змістом казки. Відповіді на запитання.
· Чим здивувало Солов'ятко птахів лісу? 
· Чому спочатку всі птахи захоплювалися співом Солов'ятка?

· Чому батьки-Солов'ї не віддали  Солов'ятко  в науку до майстра?
Чому він вирішив дати останній концерт
Вибіркове читання.

· Прочитайте: 
Як зустріли співака слухачі?  
Як птахи відгукувалися про спів  Солов'ятка?
Що вони усі засуджували?

Що сказав співцю Соловей Дзвінкоголосий? 
Чому Солов'ятко вскочило у біду?

· У чому головна думка казки? 
· Чи тільки птахів вона стосується?

Фізкультхвилинка
5. Робота в групах.
· Наступним кроком нашого уроку буде ваша робота в групах.
· Об’єднайтеся в групи за назвами, які знаходяться у вас на партах.
· Пригадання правил роботи в групах.

· Ось коли ви згрупувалися, пропоную вам виконати завдання.

Перевірка виконаного завдання

    7. Гра « Чи уважно ти читав».

· Пропоную вам заповнити кросворд

· У порожні клітиночки вам потрібно вписати назви птахів.

· А що виконувати вам було легко, скажу вам підказку:

Птахи знаходяться під тим номером, у якому порядку вони зустрічаються в казці.
VI. Підсумок уроку

· І пам'ятайте слова однієї мудрої людини: "Хто не любить своєї рідної мови, солодких святих  Звуків свого  дитинства, не заслуговує на ім'я лю​дини".

VIІ. Домашнє завдання.

· Виразно  і уважно читати казку.  3 варіант

· Записати прислів’я і приказки про мову. 1 варіант

· Скласти план переказу казки. 2 варіант.


	


